

Комитет по физической
культуре и спорту
при Запорожском
облисполкоме



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

XVI ПЕРВЕНСТВО СССР
СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ
ЗАПАДНАЯ ЗОНА

ФУТБОЛ

Четверг, 30 мая 1985 года

«МЕТАЛЛУРГ» — «СПАРТАК»

[Запорожье]

[Орджоникидзе]

Запорожье — 1985

СТОЛИЦА СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Команда «Спартак» представляет на футбольной карте страны столицу Северо-Осетинской АССР — Орджоникидзе. Этот город, расположенный на реке Тerek, насчитывает более 300 тысяч жителей. Основан в 1784 году как Владикавказская крепость для охраны Военно-Грузинской дороги. В 1860 году крепость была преобразована в город Владикавказ (с 1863 г. центр Терской области), в 1875 году соединенный одноименной железной дорогой с Ростовом-на-Дону.

Владикавказ был одним из центров революционного движения на Северном Кавказе. Его история тесно связана с именем Г. К. Орджоникидзе, который в 1918 году возглавлял Совет обороны Северного Кавказа.

В 1921—1924 гг. Владикавказ — столица Горской АССР, в 1924—1925 гг. — самостоятельная административная единица на правах губернии, в 1925—1936 — в составе Северо-Кавказского края; с 1924 года — центр Северо-Осетинской автономной области, с 1936 года — столица Северо-Осетинской АССР.

Современный Орджоникидзе — крупный промышленный и культурный центр. Ведущую роль в экономике играют машиностроение, приборостроение и электротехническая промышленности. Созданы предприятия цветной металлургии и химической промышленности. Развиты стекольная, силикатно-керамическая, горнодобывающая, легкая, пищевая и промышленность стройматериалов.

В Орджоникидзе имеются университет, сельскохозяйственный, горно-металлургический и медицинский институты, 12 средних специальных учебных заведений, 4 театра, 4 музея, планетарий, стадион «Спартак», рассчитанный на 27500 мест.

ИЗ РОДОСЛОВНОЙ «СПАРТАКА»

Начало 20-х годов внесло оживление в спортивную жизнь Владикавказа. Один из спортивных клубов — комсомола Терской области, основанный в 1921 году, — стал предшественником сегодняшнего «Спартака». Год спустя этот коллектив вошел в состав «Объединенного рабочего клуба имени товарища Ленина», участвовавшего в футбольных первенствах Владикавказа, а с 1925 года — и в первенствах Северо-Осетинской автономной области.

До 1937 года, когда спортклуб имени Ленина стал носить название «Спартак», этот коллектив неоднократно входил в число призеров первенства Владикавказа, а в 1930 году завоевал звание чемпиона области. В звании же «Спартака» команда трижды становилась чемпионом и четырежды — обладателем Кубка республики.

Нынешний сезон для спартаковцев — двадцать шестой по счету во всесоюзных первенствах и тринадцатый — в первой лиге. Футболисты Северной Осетии дебютировали в классе «Б» в 1960 году. Шесть лет спустя, став победителем зо-

нального турнира, «Спартак» в финале завоевал путевку во вторую группу класса «А». Уже через два года футболистам Орджоникидзе удался взлет на второе место, а в следующем сезоне они добились права на переход в высшую лигу.

Лишь один сезон (1970 г.) спартаковцы провели среди лучших клубов страны, но, одержав семь побед при восьми ничьих и семнадцати поражениях, заняли последнее 17-е место.

В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

Команду наших гостей можно отнести к старожилам второго эшелона. В первой лиге спартаковцы выступали в 1971—1981 и с 1984 года. Они провели 488 матчей: 173 победы, 101 ничья, 214 поражений при общей разности мячей 494—600. Лучшее достижение — пятое место (1971 г.). Самая крупная победа — 6:1 (над «Памиром» в 1971 г.). Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел Г. Худонов — 320. Лучший бомбардир — Г. Кайшаури (58 мячей). Он же — рекордсмен за сезон (18 мячей в сезоне 1972 г.). Абсолютным бомбардиром команды (за все годы выступлений ее в ранге мастеров) является Н. Папелишвили — 126 мячей.

«Спартак» уже несколько лет подряд пополняется воспитанниками местных футбольных школ. Некоторые из них выступали в составах сборных команд страны и Российской Федерации: П. Антонов, Ф. Гаглоев, Ю. Секинаев. Молодежь удачно взаимодействует с ветеранами Т. Козыревым и Э. Амбаловым. Ну, а лидером команды считается Ю. Газзаев, прошедший школу высшей лиги. Вот этот сплав молодого задора и опыта позволил спартаковцам по итогам первого круга войти в шестерку лучших клубов западной зоны.

САМОЕ ПЕРВОЕ

★ Свой первый матч в чемпионатах страны орджоникидзевский «Спартак» провел 24 апреля 1960 года в Орджоникидзе с командой Ставрополя. Гости оказались сильнее — 2:0.

★ Свою первую победу наши гости одержали 19 июня 1960 года над астраханским «Волгarem» — 4:2.

★ Первым наставником «Спартака» был Г. Т. Артемьев. После него у руля команды побывали еще 17 старших тренеров.

★ Первым капитаном орджоникидзевцев был избран Б. Кулов.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Спартак» (Орджоникидзе) — «Металлург» (Запорожье). 1:1 (0:1). Орджоникидзе. 20 мая. Облачно. 15 градусов. Стадион «Спартак». 10500 зрителей.

Судьи: Н. Бартфель (Кишинев), В. Матюшев (Минск), Е. Сережкин (Могилев).

«Спартак»: Залеев — 3, Козырев — 2, Стельмах — 3, Степаниян — 3, Икаев — 3, Бабенко — 2 (Дзоблаев, 55 — 6/0), Коков — 2 (Коркин, 46 — 6/0), Гаглоев — 2, Секинаев — 3, Газзаев — 2, Амбалов — 4.

«Металлург»: Жук — 4, Спицын — 4, Шахов — 4 (Савка, 88 — 6/0), Черенков — 4, Трегубов — 4, Козлов — 4, Алистаров — 4, Шарипов — 4, Пряжников — 4 (Гимро, 65—4), Повар — 4, Билоус — 4 (Олейник, 75 — 6/0).

Голы: Спицын (36), Амбалов (65).

На 72-й минуте Газзаев не реализовал пенальти.
Предупрежден Секинаев.

Гол запорожцы забили после того, как в десяти метрах от левого угла штрафной площадки спартаковцы сбили с ног Шарипова. Хозяева построили «стенку», но Спицын так мастерски пробил штрафной, что мяч обошел защитников и влетел в левый от вратаря угол ворот.

После пропущенного гола — остаток первого тайма и начало второго — орджоникидзевцы оживились, но гости оказались готовыми к этому и свели на нет попытки соперников добиться успеха. Более того, они использовали каждый удобный случай для контратак. К сожалению, во время одной из них Шахов не успел своевременно возвратиться в свою зону, и Амбалов неожиданным ударом застал врасплох Жука — 1:1.

Хозяева имели шанс выйти вперед, когда при сомнительных обстоятельствах арбитр назначил пенальти в ворота «Металлурга». К счастью, Газзаев пробил выше перекладины.

НАСТАВНИКИ «МЕТАЛЛУРГА» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

А. Томах: «По сравнению с прошлогодним сезоном в «Спартаке» произошли положительные изменения: тренеры доверили ряд ключевых позиций молодым перспективным футболистам, тяготеющим к быстрой, техничной игре. Для любого соперника орджоникидзевцы являются крепким орешком».

Ю. Розенко: «У меня после матча первого круга осталось двойственное впечатление. Конечно, нельзя не отметить скоростные качества и незаурядный дриблинг спартаковской молодежи, но, с другой стороны, она без особой охоты выполняет оборонительные функции, а это бывает чревато для орджоникидзевцев осложнениями».

СЕГОДНЯ В 13-М ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

в I круге	
СКА «Карпаты» — «Кубань	2:0
«Нистру» — «Котайк»	0:1
«Колос» Нк. — «Динамо» Ст.	0:1
«Металлург» Зп. — «Спартак» Ордж.	1:1
«Даугава» — «Гурия»	1:1

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«СПАРТАК»

Вратари

В. Жук (1956)	А. Залеев (1959)
В. Калыш (1958)	И. Уралев (1966)

Защитники

А. Спицын (1963)	Т. Козырев (1955)
Ю. Черенков (1958)	А. Стельмах (1961)
В. Козлов (1959)	К. Степанян (1955)
В. Алистаров (1957)	А. Икаев (1961)
Ю. Жидков (1962)	Г. Фролов (1963)
П. Басов (1951)	П. Антонов (1962)

Полузаштитники

Е. Шахов (1962)	А. Бабенко (1960)
В. Трегубов (1958)	М. Дзоблаев (1966)
А. Пряжников (1954)	О. Свиландзе (1964)
И. Гимро (1957)	Ф. Гаглоев (1966)
М. Савка (1962)	Ю. Газзаев (1960)
Г. Повар (1960)	А. Петрук (1967)
Ю. Стариков (1957)	А. Самулишев (1967)

Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)	В. Коков (1965)
Д. Билоус (1961)	Ю. Секинаев (1962)
В. Олейник (1960)	Э. Амбалов (1956)
	И. Бекузаров (1960)
	Г. Коркин (1963)

Начальник команды —

В. И. Межейко

Старший тренер —

мс А. А. Томах

Тренер — Ю. Д. Розенко Тренер — мс И. А. Зазров

Примечание. Уточненные составы команд и состав судейской бригады будут объявлены перед началом матча.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 30 мая

1. «Колос» Йк.	6	2	3	15—10	14
2. «Даугава»	5	4	2	16—8	14
3. СКА «Карпаты»	4	6	1	11—4	14
4. «Нистру»	4	3	4	10—16	11
5. «Металлург»	4	3	4	6—10	11
6. «Динамо» Ст.	4	3	4	7—5	11
7. «Динамо» Бг.	4	3	4	13—13	11
8. «Спартак» Ордж.	4	2	5	11—12	10
9. «Котайк»	4	2	5	12—11	10
10. «Кубань»	3	1	7	11—17	7
11. «Гурния»	2	3	5	5—11	7

В восточной зоне шестерку сильнейших клубов составляют: «Шинник» — 16 очков, «Памир» — 14, СКА (Хабаровск) — 13, ЦСКА и «Крылья Советов» — по 12, «Локомотив» — 11.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Очередной матч первенства страны состоится на Центральном стадионе «Металлург» в понедельник, 3 июня. В этот день наши земляки будут принимать своих соседей — футболистов никопольского «Колоса». А послезавтра, 1 июня, советуем посетить стадион автозавода «Коммунар», где в стартовом матче второго круга встретятся команды второй лиги: «Торпедо» (Запорожье) — «Маяк» (Харьков).

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и Запорожской городской федерацией пропаганды и агитации физической культуры и спорта.

Ответственный за выпуск А. Келелиович, член президиума областной Федерации футбола.

Цена 10 коп.

БЕ 08558 23.05.85, тип. «Коммунар», зак. № 4346—2000